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позиции и формирование правильных стереотипов поведения.— ъ  
кая раздвоенность в знаниях и непоследовательностью в сознай! 
и поведении преодолевается. Вырабатываются необходимым ум ет  
и навыки критического мышления.

С этой точки зрения важны проблемные задания, предлагающи 
оценить те или иные взгляды, выбрать правильный ответ, решит 
спорный вопрос, увидеть проблему, дать отпор враждебным позл 
циям. В итоге студенты все больше становятся союзниками препс 
давателей, у  них развиваются способности к самообразованию и сп 
мовоспнтанию. Это, в свою очередь, ведет к превращению их и 
объекта учебно-воспитательного процесса в субъект.

Зорекко I. С.

САМОКОНТРОЛЬ ПРИ ВИВЧЕННІ ІНОЗЕМНИХ МОВ ЯК УМОВ4 
ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Сучасні тенденції навчання іноземним мовам та деякі тенден 
ції методики та педагогіки (Н. Ф. Тализіиа, В. К. Буряк, К. БІ 
Єсиповнч, Є. Л. Носенко, Л. М. Деркач) одиими з головних вва 
жають проблеми, пов’язані з організацією самостійної роботи уч
нів, тобто контролю, самоконтролю та самокорекції.

Проблема самоконтролю та його формування не є новою. Вони 
була предметом неодноразового розгляду в психолого-педагогічнії 
та методичній літературі.

Так. наприклад, В. М. Глазиріна стверджує, що ефективна са 
морегуляція навчальної діяльності є суттєвим показником ї ї  сфор 
мованості, «важливою умовою досягнення високого рівня саморе 
гуляції е розвиток самоконтролю». Ного використання допомаш 
учням не тільки виправляти помилки, але й попереджувати їх.

А. Я Арет визначає самоконтроль, як здатність людини слідку 
вати за собою, перевіряти себе, усвідомлювати свою поведінку 
діяльність.

А. С. Линда трактує самоконтроль як компонент самостворення 
який включає самосвідомість і саморегулювання людиною своєї ді 
яльності і поведінки.

Л. В. Нарова розглядає самоконтроль як рису особистості.
Ми намагаємося розглянути самоконтроль як одну з умов під 

нищення ефективності самостійної роботи учнів. У  своїй роботі мі 
спираємося на такі теоретичні положення про самоконтроль:

— суть самоконтролю полягає у співставленні отриманого ре 
зультату діяльності з запланованим;

— суть самоконтролю полягає у співставленні отриманого ре 
зультату діяльності з запланованим;

— психологічна структура самоконтролю включає всі ї ї  психії 
ні процеси і властивості, необхідні для спонукальної та виконавчо 
саморегуляції людиною своєї діяльності;



— головним психологічним механізмом самоконтролю є внутріш
ня увага та внутрішнє мовлення, які служать засобом функціюван- 
ня зналь, розумових умінь і навичок, необхідних для здійснення са
моконтролю. Внутрішнє мовлення виступає як «пусковий механізм» 
самоконтролю і як «гальмуючий механізм» неправильних дій, який 
робить можливим не тільки знаходження і виправлення помилок, 
але і їх  попередження (Л. С. Вигодський, О. М. Леонтьев, А. Р. Л у- 
рія, А. В. Запорожець).

Цікавим є дослідження, проведене Л. М. Деркач, в якому роз
глядається психологія самоконтролю в процесі засвоєння іноземних 
мов. Вона аналізує загальнонауковий зміст поняття самоконтролю 
в цілому і в іншомовній мовленнєвій діяльності зокрема, причому в 
напрямі від феноменологічних даних до узагальнень і теоретичних 
побудов.

Результати констатуючого експерименту показують, що у шко
лярів склалось життєве розуміння контролю та самоконтролю як 
зовнішнього, зі сторони інших: сестри, вчителя... Про це говорять 
такі відповіді: «контроль, це коли про тебе дбають, слідкують за 
тобою,», «контроль — це перевірка диктанту», «Контроль — це 
слідкування за навчанням».

Тому нашу експериментальну роботу ми побудували в двох на
прямках: теоретичному та практичному.

Перший напрямок: ми намагалися подати учням спеціально роз
роблений теоретичний блок інформації про значення, суть та опе
раційний склад самоконтролю.

Другий напрямок: виконання різноманітних практичних вправ: 
а) на засвоєння теоретичного блоку інформації; б) спеціально роз
роблені тести для поточного та підсумкового контролю та самоконт
ролю.

Иванченко И. В.

ФОРМИРОВАНИЕ ДИДАКТИЧЕСКИХ УМЕНИИ 
У БУДУЩЕГО УЧИТЕЛЯ

Процесс формирования дидактических умений у студентов как 
развития у них способности выполнять определенную деятельность 
я действия в новых условиях связан с приобретением системы уме
ний. Организация и руководство со стороны учителя учебно-позна
вательной деятельности школьников могут быть представлены как 
система профессиональных задач, подчиненных особенным целям 
деятельности. В этой мысленной модели системе практических за
дач профессиональной деятельности, соответствует система познавате
льных задач учебной деятельности, а последней— система общих и 
частных дидактических умений. Содержание и структура формулиров
ки и эвристической программы учебной задачи должны быть адек
ватны цели, условию и процессу действия, подлежащего форми
рованию и выполнению в учении. Учебные задачи и их решения
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